
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°         DE 2014. 

(Do Sr. Marco Tebaldi) 

   

   

Requer informações ao Ministro da 

Saúde sobre a atual situação dos 

repasses dos recursos referentes aos 

procedimentos de média e alta 

complexidade efetuados por 

instituições de saúde que atendem 

usuários do Sistema Único de Saúde - 

SUS. 

 

 

  Senhor Presidente, 

 

 Requeiro, com base no artigo 50, § 2º da Constituição Federal, e na 

forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

para que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Ministro da Saúde, 

sobre a atual situação dos repasses dos recursos referentes aos 

procedimentos de média e alta complexidade efetuados por instituições de 

saúde que atendem usuários do Sistema Único de Saúde - SUS. 

 

1. Quais os valores dos recursos repassados para pagamento dos 
atendimentos de média e alta complexidade no decorrente ano, para as 
Santas Casas, hospitais e instituições filantrópicas que prestam serviços 
ao Sistema Único de Saúde - SUS? Por gentileza, especificar 
prefeitura/instituição destinada, mês e valores. 

2. Existe algum convênio firmado entre prefeituras/instituições e o 
Ministério da Saúde que esteja em atraso nos repasses de recursos 
destinados a pagar hospitais privados e filantrópicos que prestaram 
serviços ao Sistema Único de Saúde - SUS? 

3. Quais os convênios e repasses de recursos destinados ao Estado de 
Santa Catarina no referido ano, destinados aos hospitais privados e 
filantrópicos que prestaram serviços ao Sistema Único de Saúde - SUS? 
Por gentileza especificar a entidade recebedora, os valores mês a mês e 
o numero do empenho. 

4. Houve, nos meses de outubro, novembro e dezembro, algum convênio 
firmado entre prefeituras/instituições e o Ministério da Saúde em atraso 
com o repasse dos recursos destinados a pagar hospitais privados e 
filantrópicos que prestaram serviços ao Sistema Único de Saúde - SUS? 
Por gentileza, especificar o convênio, entidade, valor e motivo do atraso. 

5. Qual a veracidade da denuncia sobre convênios firmados entre as 
prefeituras/instituições e o Ministério da Saúde onde os pagamentos dos 



recursos dos atendimentos de média e alta complexidade do mês de 
dezembro do referido ano, será parcelado em duas vezes, sendo a 
primeira parcela referente a 70% a serem pagos no mês de dezembro e 
os 30% nos dias 02 e 05 de janeiro de 2015? Se for verdadeira tal 
denúncia, qual a razão desse parcelamento? 

6. Quais as datas da compensação dos recursos que as prefeituras 
recebem do Ministério da Saúde destinados a pagar hospitais privados e 
filantrópicos que prestaram serviço ao Sistema Único de Saúde - SUS? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

  

 É de conhecimento de todos os parlamentares que as Santas Casas e 

Hospitais Filantrópicos estão com serias dificuldades e correndo o risco de 

fecharem suas portas. Segundo a CMB, 80% dos estabelecimentos estão 

endividados e o volume de dívidas das Santas Casas e hospitais filantrópicos 

de todo o Brasil chegará a R$ 18 bilhões até o fim deste ano. Não podemos 

aceitar que mesmo com poucos incentivos federais, que chegam a custear 

somente 41% dos procedimentos de média complexidade, 42% no atendimento 

ambulatorial e 10% na alta complexidade, possa haver atrasos em repasses 

por parte do Governo Federal. 

 As Santas Casas e demais hospitais filantrópicos estão atuando no 

Brasil desde 1543 e hoje são responsáveis por mais de 50% dos atendimentos 

via Sistema Único de Saúde, representando quase 37% do total dos leitos do 

Brasil. 

 Os procedimentos de alta complexidade chegam a 70% da demanda, 

sendo ao todo 175 mil leitos ativos disponíveis ao usuário do SUS. Além disso, 

essas entidades empregam mais de 480 mil profissionais, que realizaram mais 

de 185 milhões de atendimentos ambulatoriais em pacientes da rede pública, 

sendo grande parte deles procedimentos complexos e escassos em muitas 

cidades.  

 O atraso desses recursos compromete o atendimento aos pacientes e 

coloca as 5,6 mil instituições em estado de alerta, com um grande risco de que 

esses serviços sejam interrompidos. 

 Na certeza e confiança de sermos atendidos, desde já agradecemos a 

atenção recebida e destacamos nosso respeito e consideração. 

 

 

 

 

 

Marco Antonio Tebaldi 

Deputado Federal – PSDB/SC 


